

# ТОРЖЕСТВА НА АНГАРЕ

ЛИТЕРАТУРА И ЖИЗНЬ  
Г. Москва

19 ИЮЛЯ 1961

СКОЛЬКО волнующих событий пережили в июле жители древнего, но всегда юного города на Ангаре — Иркутска, празднующего сейчас свое 300-летие!

Когда-то самое имя города звучало синонимом невероятной отдаленности и дикости. Ныне же это крупнейший промышленный центр Восточной Сибири, международный аэропорт на воздушной дороге Восток—Запад.

Словно по контрасту с прошлым, только в июле аэропорт Иркутска расцвечивался попеременно флагами многих государств Европы, Азии, Африки. Здесь побывали гости из Польши, Кореи, Болгарии, ГДР, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Вьетнама, а на этих днях — глава правительства Ганы д-р Кваме Нкрума.

Больше месяца продолжались в Иркутске празднества, посвященные 300-летию. Воскресные дни ознаменовывались народными гуляньями на площадях и стадионах, в скверах и парках, выступлениями певцов, музыкантов, спортсменов; катаньями по Ангаре. В городе проходили гастроли Бурятского ордена Ленина театра оперы и балета, показавшего большой и разнообразный репертуар. Исключительный успех выпал на долю балета «Красавица Ангара» с замечательной балериной народной артисткой РСФСР Ларисой Сахьяновой в заглавной роли.

Хорошо встретил Иркутск свое трехсотлетие! Иркутяне победили в соревновании с красноярцами, выполнив план промышленного производства на 102 процента. Вузы и техникумы выпустили почти шесть тысяч молодых специалистов — инженеров, техников, врачей, агрономов, механизаторов.

Не было в городе ни одного завода, фабрики, института без подарка в честь юбилея. Конструкторы завода тяжелого машиностроения имени Куйбышева спроектировали в содружестве с проектировщиками других заводов и научно-исследовательскими институтами одну из величайших электрических драг, которая может заменить труд 12 тысяч землекопов. Областной художественный музей экспонировал 200 произведений живописи и графики, посвященных истории города, его славным труженикам. Научная библиотека Государственного университета открыла большую выставку книг, журналов, иллюстраций о городе-юбилеяре. Ученые Иркутска провели специальную юбилейную сессию. Цветоводы высадили в открытом грунте редкостные по красоте цветы, украсившие город.

В здании Театра музыкальной комедии состоялась юбилейная сессия Иркутского городского Совета депутатов трудящихся. На нее прибыли гости из Кемерова, Читы, Красноярска, Улан-Удэ,

Якутска, представители всех районов Иркутской области, участники гражданской войны в Сибири. Председатель Иркутского горисполкома Н. Ф. Томенко рассказал о большом пути, пройденном городом, о предстоящих ему славных свершениях в семилетке.

На сессии с приветствиями городу-юбилеяру выступили первый секретарь Иркутского обкома КПСС С. Н. Щетинин, поэт Н. Рыленков, первый секретарь Кемеровского горкома КПСС Н. Д. Турчин, председатель исполкома горсовета Якутска М. Н. Семенов, народная артистка РСФСР Г. А. Крамова, участник борьбы за власть Советов в Сибири И. Д. Шиповских, дважды Герой Советского Союза генерал-полковник А. П. Белобородов и другие.

Юбилейная сессия приняла обращение ко всем трудящимся Иркутска с призывом встретить предстоящий XXII съезд КПСС новыми успехами в борьбе за осуществление семилетнего плана.

...Воскресенье, 16 июля. Трепещут на ветру красные флаги. Ими украшены дома, заводы, мост через Ангару. Протянуты поперек улиц полотноща: «1661 год. Иркутску 300 лет. 1961 год». Всюду веселые лица, улыбки, смех.

Московские писатели во главе с Леонидом Соболевым, следующие в Улан-Удэ на выездное заседание секретариата Союза писателей РСФСР, выступили по телевидению, встретились с работниками швейной фабрики.

На стадионе «Труд», в самом центре города, состоялся большой концерт, который закончился лишь поздним вечером.

Замечательный юбилей отпраздновал сибирский город.

**В. ТЫЧИНИН**

(Наш соб. корр.)

ИРКУТСК. (По телефону).